

Rat u Ukrajini. Dnevne novosti. 63. dan

Pripremile Sofia Oliynyk i Maryana Zavyyska

Gradovi pod napadom. Noćas je u **Dnipropetrovskoj oblasti** granatirana udružena zajednica Zelenodilsk na granici s Hersonskom oblašću. Uslijed granatiranja pogođena je tvrtka energetske infrastrukture. Jedna je osoba ozlijeđena. **Harkivska oblast.** Granatiranje se nastavilo i u Harkivu, izbio je nekoliko požara u stambenim područjima te su pritom oštećene stambene zgrade. I dalje se granatiraju Zoločiv, Dergači i Čugujev zbog aktivnih bitki u smjeru Iziuma. U oblasti je u jednom danu 3 osobe ubijeno i 12 ozlijeđeno. **Hersonska oblast.** Borba se nastavlja u naseljima na granici oblasti, ali se eksplozije i granatiranja događaju u gotovo cijeloj oblasti. **Luhanska oblast.** Gotovo je cijeli teritorij oblasti granatiran. Međutim, najteže bitke bile su za Rubižne i Lisičansk. U Lisičanku je granatirana škola, a 23 osobe skrivaju se u skloništu. **Donjecka oblast.** Aktivne se bitke nastavljaju diljem cijele bojišnice. Grad Avdiivka granatiran je raketnim napadima, a bilo je i zračnih napada. Teritorijalna jedinica Svitolodarsk napadnuta je kazetnim streljivom. Marinka, Krasnohorivka, Vuhledar i Lyman granatirani su tijekom noći. **Mariupolj.** Ruski je predsjednik razgovarao s turskim predsjednikom Recepom Tayyipom Erdoganom. Prema njegovom je mišljenju ruska vojska već zauzela Mariupolj i ondje nije bilo sukoba. Stoga nema potrebe za intervencijom. U međuvremenu, tijekom noći 26. travnja, 35 je zračnih napada izvršeno na Azovstal iza kojih su ostali ozlijeđeni civili i ruševine zajedno s ukrajinskom vojskom. U **Sumskoj oblasti** nije dozvoljeno kretanje unutar 1 km od ruske granice. Ograničenja su postavljena zbog nedavnih provokacija i nasumičnih paljbi s ruske strane na granici s Ukrajinom. U **Odeškoj oblasti** drugi puta u dva dana je [pucano](#) na most preko Dnjestarskog estuarija.

Okupirani gradovi. U Hersonu ruske su postrojbe [imenovale](#) novog predsjednika regionalne uprave kao i novog gradonačelnika. „Novoizabrani“ predsjednik regionalne uprave Volodymyr Saldo bio je gradonačelnik Hersona od 2002. do 2012. godine i član Parlamenta iz proruske Stranke regija. Oleksandr Kobets, takozvani novi gradonačelnik Hersona, prijašnji je vođa legitimnog gradonačelnika Hersona, Igora Kolykhaeva. Legitimna tijela u Hersonu odbijaju surađivati sa samoproglašanim lokalnim tijelima. Prema današnjim izvješćima trebao bi se provesti pseudo-referendum za uspostavljanje „Hersonske narodne republike“. U međuvremenu, rusko ministarstvo obrane [izvještava](#) da su oslobodili cijelu Hersonsku oblast te da je pod njihovom kontrolom.

Ljudska prava. U gradu Rubižne u Luhanskoj oblasti, ruske postrojbe [prijele](#) ženama da će im upucati djecu ako ne odbiju odati položaje ukrajinske vojske. Militanti zarobljuju djecu te na taj način prisiljavaju žene da provjere položaje ukrajinske vojske te da im ih jave kako bi spasile živote svoje djece.

Obrazovni sustav je pod prijetnjom u privremeno okupiranim teritorijima. U jednom od naselja u Zaporozju, ruske postrojbe prisiljavaju učitelje da se vrate na svoja radna mjesta 2. svibnja, no uz pridržavanje ruskog obrazovnog kurikulumu. Osobe koje ne žele surađivati moraju dati ostavku. U aneksiranom Krimskom poluotoku, učitelji provode posebnu nastavku kako bi djeci objasnili „posebnu operaciju“ u Ukrajini. U vrtićima djeca su prisiljena crtati plakate s rusističkim simbolom „Z“.

27. travnja Albanija i Francuska [sazivaju](#) tzv. „Arria-formula“ sastanak, neformalno okupljanje članova Vijeća sigurnosti, kako bi raspravili o tome kako UN može pružiti podršku i koordinirati napore odgovornosti za teška kaznena djela u Ukrajini. Sudionici će biti tužitelj Međunarodnog kaznenog suda, ukrajinski ministar vanjskih poslova, ukrajinski glavni tužitelj, visoki povjerenik UN-a za ljudska prava, zaklada „Clooney Foundation for Justice“ te direktor za krize i sukobe organizacije Human Rights Watch. Ruske postrojbe počinile su većinu očiglednih ratnih zločina, no govori se da su i Ukrajinski kršili ratne zakone. Organizacija Human Rights Watch potiče ukrajinske vlasti da istraže zlostavljanja ruskih ratnih zarobljenika koja su navodno počinile ukrajinske sile. Ukrajina bi trebala istražiti i optužbe da je njezina vojska zabranila kazetno streljivo [kako navodi The New York Times](#) te da mi trebala pozvati na odgovornost sve osobe koje su odgovorne za upotrebu takvog oružja.

Vanjska politika. Ministri 40 zemalja okupili su se u [bazi Rammstein](#) u Njemačkoj kako bi raspravili o koordiniranoj podršci Ukrajini i suzbijanju Ruske Federacije. Vođe obrane nastavit će sa sličnim sastancima na mjesečnoj razini što ukazuje na pripremu dugotrajnog rata. Ustanovljeni [Kontrolni centar Ukrajine EUCOM](#) trebao bi služiti kao sredstvo nacija dobre volje za osnaživanje naših napora i koordinaciju naše pomoći. Ministar obrade rekao je da je cilj SAD-a osigurati da Rusija više ne može voditi agresivni rat protiv svojih susjeda.

U međuvremenu, [Njemačka](#) je izvršila zaokret vezano za isporuku tenkova za protuzračnu obranu Ukrajini. Njemačka je vlada odobrila isporuku Ukrajini 50 korištenih vozila Gepard Flakpanzer. Konstruirani su za protuzračnu obranu, ali mogu se upotrebljavati i protiv meta na tlu. Sustav je osmišljen tijekom Hladnog rata, ali je

nadograđen od onda.

Glavni tajnik UN-a, Antonio Guterres, sastao je s ruskim predsjednikom u utorak u Moskvi. Putin se „načelo“ [složio](#) sa sudjelovanjem UN-a i Međunarodnog odbora crvenog riža u evakuaciji civila iz Azovstala u Mariupolju koji je pod opsadom. Međutim, kako je već spomenuto, Putin smatra da su Rusi već zauzeli Mariupolj. Kasnije je na konferenciji za medije s ruskim ministrom vanjskih poslova, Sergeiom Lavovom, Guterres rekao da je predložio „Humanitarnu kontaktnu skupinu“ Rusije, Ukrajine i službenika UN-a „kako bi pronašli mogućnosti otvaranja sigurnosnih koridora uz lokalni prekid agresije te kako bi se zajamčilo da su stvarno djelotvorni“.

Od 27. travnja, Nizozemska će prestati izdavati putne vize Rusiji. Odluka je donesena kao odgovor na protjerivanje 15 nizozemskih diplomata iz Rusije.

Odbor za pravila (Odbor američkog Kongresa) [sastat će se](#) 27. travnja radi saslušanja o Ukrajinskom zakonu o promicanju obrane iz 2022.

Energetska sigurnost. Rusija nastavlja nuklearni terorizam. Jučer je zabilježeno tri raketna sustava [koja su nisko letjela točno iznad](#) Nuklearne elektrane Zaporožje. Dan prije toga uočena je slična aktivnost iznad Nuklearne elektrane Khmelnytskyi.

Rusija je od ucjene plinom prešla na stvarne korake. Rusija je [prekinula dovod prirodnog plina](#) Poljskoj i Bugarskoj zbog eskalacija gospodarskog sukoba temeljem na njihovoj podršci Ukrajini kao i odbijanju plaćanja plina u rubljima. [45 %](#) poljskog plina dolazi iz Rusije što bi moglo ozbiljno utjecati na državni proračun. Međutim, Poljska za većinu svoje električne energije spaljuje ugljen, a ne plin, tako da su navodno s te strane manje osjetljivi. Bugarska oko 90 % plina dobiva od Rusije, međutim, s obzirom na toplije vrijeme, vodeća tijela u državi govore da nemaju u planu ograničenja plina.

Kutak za čitanje.

- [Ukraine and the Words That Lead to Mass Murder | The Atlantic](#)
- [Opinion: Building a war-crimes case against Vladimir Putin | The Globe and Mail](#)

Statistike.

- Ukrajinska zamjenica ministra obrane, Anna Malyar, [tvrdi](#) da je Rusija ispalila 1300 raketa na Ukrajinu od početka rada za što Ukrajina smatra da je to pola od ukupnog arsenala Rusije. Iskorištavanje ostatka zaliha raketa vjerojatno nije izgledno za Rusiju zbog potrebe za rezervama. Proizvodnja je otežana zbog manjka dijelova uzrokovanog sankcijama, uključujući uvoz elektroničkih čipova.
- Tijekom dva mjeseca rada, ruska je vojska [uništila](#) 154 tvornice i podzeća, 1508 obrazovnih ustanova (uključujući 408 vrtića), od toga se 102 neće moći obnoviti, 347 zdravstvenih ustanova (36 se neće moći obnoviti), 109 ustanova kulture, 11 civilnih zračnih luka, 2 luke i lučke infrastrukture.
- Glavni stožer oružanih snaga Ukrajine najavio je da su ukupni gubitci ruske vojske u 10.00, 27. travnja 2022.: osoblje – oko 22.400, tenkovi – 939, oklopna vozila – 2342, artiljerija – 421, raketni sustavi – 154, sustavi za protuzračne napade – 71, zrakoplovi s nepomičnim krilima – 185, helikopteri – 155, obična vozila – 1666, plovila i laka teretna plovila – 8, spremnici za gorivo – 76, bespilotne letjelice na operativno-taktičnoj razini – 207, posebna oprema – 31, mobilni sustav balističkih raketa kratkoga dometa – 4. Pratite i interaktivni [brojač](#) ruskih gubitaka.

Svaka aktivnost je važna, ni jedan doprinos nije premalen!

- [Neprofitna organizacija Zgrava](#) je skupina volontera koji su surađivali s vojskom na istoku Ukrajine tijekom 2014. i 2015. Nastavili su pomagati civilima i bolnicama lijekovima i opremom, Oružanim snagama Ukrajine i teritorijalnoj obrani opremom, mehanizacijom, lijekovima i hranom. [Saznajte više i podržite ih.](#)
- Podijelite najnovije vijesti o stanju u Ukrajini na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili dijeljenjem ovih kratkih novosti.
- Pretplatite se za naše dnevne novosti na [Twitteru](#) i [našoj internetskoj stranici](#).
- Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPala. Više informacija [ovdje](#).

Hvala na podršci Ukrajini! Slava Ukraini! Slava Ukrajini!